

# ЛЮКСЕМБУРГ

**Страна и её особенности**

# РАСПОЛОЖЕНИЕ

Люксембург – это государство (великое герцогство) в Западной Европе. Граничит с Бельгией на севере, с Францией на западе и юге, с Германией на востоке. Не имеет выхода к морю. Название происходит от древневерхненемецкого *lucilinburch* — «малый город».



# ФЛАГ И ГЕРБ

Флаг представляет собой прямоугольное полотнище, состоящее из трёх горизонтальных равновеликих полос: верхней — красной, средней — белой, и нижней — светло-синей. Белый цвет — это серебро, то есть символ чистоты, благородства, открытости, невинности, мира и т.п. Лазурный цвет обычно означает небо, красоту, честь и честность, духовность. Стоит также отметить, что цвета флага совпадают с цветами герба Люксембурга. Красный — это мужество, храбрость, стойкость, кровь борцов за свободу.

Герб представляет собой щит с 10 горизонтальными синими и серебряными полосами. На щите изображён коронованный красный двухвостый лев с золотым языком. Щит коронован великогерцогской короной. Щит поддерживают щитодержатели: два золотых коронованных льва с красными языками, их морды отвёрнуты от щита. Окружает щит лента со знаком ордена Дубовой короны. Эта композиция помещена на мантию и увенчана большой великогерцогской короной.



# ПРИРОДА (РЕКИ И ДРУГИЕ ВОДОЁМЫ)

Практически все реки Великого Герцогства относятся к бассейну Мозеля — левого притока Рейна. Мозель — главная река Люксембурга. Кроме пограничных рек Мозеля и Ура самые значительные реки герцогства: Зауэр (Сюр), протекающий по границе Эслинга, и притоки Зауэра, стекающие к нему по арденнским ущельям.

Важным источником питания рек Люксембурга служат грунтовые воды, находящиеся в большинстве своем на глубине менее 5 м. Питание рек возвышенной части Люксембурга в основном дождевое. Имеются ключи, а в районах карста — небольшие подземные водохранилища, которые также служат источником питания рек.



# ПРИРОДА (РАСТИТЕЛЬНОСТЬ)

Почти все леса сосредоточены в Эслинге и северной части Гутланда. Здесь кроме дуба, бука, граба растут ясень, ольха, на плоскогорных торфяниках — береза. Среди кустарников чаще всего встречаются орешник, бересклет, калина, шиповник, жимолость.

В верхних частях северных и западных склонов Арденн в Эслинге можно увидеть также хвойные деревья: лиственницы и ели. Сосны были завезены в Люксембург примерно 150 лет назад и в настоящее время определяют ландшафт на крайнем севере Эслинга.

На торфяных и бесплодных песчаных почвах часто встречаются верещатники — вечнозеленые кустарники, имеющие жесткие узкие листья. Вересковые пустоши типичны для мест с прохладным и влажным климатом. Среди вереска попадаются куртинки кустарничков брусники, водяники, голубики, черники, много мхов и лишайников.

Для горных трав характерны различные виды питательного злака — райграса, основного растения пастбищ. Райграс хорошо отрастает после стравливания и скашивания и поедается всеми видами скота.

На юге и юго-западе Люксембурга с его плодородными перегнойно-карбонатными почвами большие площади используются под сельскохозяйственные угодья. Здесь же разбито множество парков, которые в какой-то степени восполняют вырубленные леса.





# НАСЕЛЕНИЕ

Основное население Люксембурга — люксембуржцы. Общая численность 473 тыс. человек, в том числе в Люксембурге 285 тыс. человек говорят на люксембургском языке германской группы индоевропейской семьи. Распространены также немецкий и французский языки. Письменность на основе латинского алфавита. Подавляющее число верующих — католики, есть протестанты. На 1 января 2017 года, STATEC насчитывает 590 667 жителей, из них 47,7 % не люксембуржцы. Три наиболее представленные общины: португальская (16,4 % от общей численности населения), за которыми следуют французская (7,5 %) и итальянская (3,6 %). На муниципальном уровне, доля иностранцев колеблется в пределах 19,3 % (Wahl) и 70,7 % в городе Люксембург). Чуть более половины жителей родились в Великом герцогстве Люксембург (52,3 %). Население очень неравномерно распределено по территории. В целом, можно сказать, что южные муниципалитеты страны гораздо больше населены, чем на севере. Основная валюта на сегодняшний день - евро.



# ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Люксембург — высокоразвитая индустриальная страна, в экономике которой господствует иностранный капитал (французский, бельгийский и др.) с большой долей третичного сектора. По производству продукции, в том числе на душу населения, он принадлежит к числу ведущих стран Западной Европы. Экономическое своеобразие Люксембурга состояло в том, что основу его хозяйства в течение всего двадцатого столетия составляла черная металлургия. К важным промышленным отраслям Люксембурга относилась и тесно связанная с черной металлургией железорудная промышленность. Выпускаются также кровельный шифер, кирпич, бетон, гипс.



# СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Сельское хозяйство Люксембурга хотя и ведется интенсивно, но занимает второстепенное место в экономике. Общая площадь возделываемых угодий составляет в герцогстве 135 тыс. га. Жители Люксембурга ежегодно собирают в среднем более 140 тыс. т зерновых, 35 тыс. т картофеля, производят 250 тыс. т молока, 15 тыс. т говядины и 9 тыс. т свинины. Однако даже потребности собственного населения Люксембурга обеспечиваются продовольствием лишь наполовину. Преобладает мясо-молочное животноводство, для которого в герцогстве имеются более благоприятные условия, чем для полеводства. Распространено также цветоводство, однако площади под цветами постепенно сокращаются. Много цветников в долине р. Альзет и на юге герцогства. Вокруг столицы цветники (в основном розарии) образуют целое кольцо, которое называется «Тюненский пояс».





# ЗНАМЕНИТЫЕ ЛЮДИ

Знаменитости родившиеся или/и проживающие в Люксембурге: *Герцог Анри, Зенон Бернард, Бертран Гашо, Даниэль Да Мота, Жози Бартель, Мануэль Кардони, Ким Кирхен, Анна Кремер, Жорж Кристен, Мэнди Минелла, Энн Фонтейн, Жан-Клод Юнкер*

**Герцог Анри**



**Даниэль Да Мота**

# КУХНЯ

Национальная кухня Люксембурга, на протяжении многих столетий, вбирала в себя лучшие кулинарные традиции своих ближайших соседей. Преимущественно это блюда содержащие в своём составе мясную продукцию. Почти все мясные блюда подаются в кафе и ресторанах с овощным гарниром, или с различными овощными поджарками. Преуспели местные повара в приготовлении рыбных блюд. Для них используется речная рыба и, особенно, раки. В обязательном порядке, на столе присутствуют, неповторимые по вкусу, люксембургские маринады и сыр. Причём, главное предпочтение отдаётся местным сортам сыра. Люксембургская выпечка изготавливается на маленьких частных, иногда даже семейных, предприятиях. Поэтому, в каждой пекарне, есть свои уникальные рецепты и традиции приготовления. Визитной карточкой, национальной кухни Люксембурга, уже давно стали, знаменитые на всю Европу, белые вина из долины Мозель.



# АРХИТЕКТУРА

Архитектура Люксембурга, вероятно, возвращается к треверу, кельтскому племени, которое процветало в 1 веке до нашей эры. Несколько развалин остаются от римской оккупации, но самым значительным вкладом на протяжении веков были замки и церкви страны. Сегодня существует настоящий архитектурный бум, поскольку экономическое процветание Люксембурга создает основу для развития финансового сектора, ЕС и культуры с рядом зданий мирового класса. Архитектура Люксембурга, по-видимому, возникла в 1 или 2 веке до н.э., когда Treveri, процветающее кельтское племя, разработало оппиду на Тительберге в юго-западном уголке страны. Римляне, которые занимали этот район с 53 г. до н.э. до середины 5-го века, несут ответственность за остатки ряда вилл по всей стране. Люксембург богат замками, церквями и необычными мостами. Также в стране создался некий колорит из здания современного мира и построек из ,хоть не столь далёкой, но древности.

